
 

VERBALE DEL 02 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 02 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:05 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa, e il presidente Federico. Risultano assenti il consigliere Sala e il 

vicepresidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico, confermato anche dal consigliere Guaresi, dichiara che l’Amap sul proprio sito ha 

pubblicato il comunicato stampa in cui si evince che ha evidenziato il completo rientro dei parametri entro i 

limiti fissati dalla legge nei punti di controllo. Si precisa altresì che si attende che l’ASP effettuerà i 

campionamenti di controllo che verranno successivamente comunicati al Comune per le opportune 

determinazioni, pertanto permane l’assoluto divieto di utilizzare l’acqua per fini idropotabili per le utenze 

ricadenti nelle vie specificati nell’Ordinanza. 

In merito a quanto sopra, il presidente si dispiace che i genitori della scuola Maneri-Ingrassia abbiano fatto 

un comunicato in cui si crea un allarmismo esagerato per questo problema, visto che il problema può essere 

arginato momentaneamente, utilizzando detergenti spray e salviettine umidificate qualora fosse necessario 

recarsi nei bagni. 

Il consigliere Piazzese in merito alla tematica dell’acqua e l’attesa degli esiti dei saggi di campionatura da 

parte dell’ASP, sostiene che è saggio da parte dell’Amap attendere l’esito, e seppure sia naturale il grido di 

allarme da parte dei genitori per i piccoli che frequentano l’asilo della scuola Maneri, ritiene che il consiglio 

possa avere un’incidenza. A tal proposito comunica che alcune mamme hanno lamentato il fatto che, i loro 

figli, alla scuola materna godono del refettorio, e che per questo pagano 110 euro al Comune; purtroppo da 

dieci giorni mangiano pane e prosciutto, in virtù del fatto che il cibo liquido a scopo precauzionale non viene 

servito. È evidente che c’è un problema, ma seguire questo regime alimentare per dieci giorni è errato, anche 

perché i genitori pagano per un servizio non reso al 100%. Pertanto chiede al presidente di interessarsi in 

modo da capire cosa intende fare il comune se decide di compensare i genitori per questi dieci giorni. 

Il presidente Federico ringrazia il consigliere Piazzese per avere portato in Aula questo problema, sarà sua 

cura informarsi, in ogni caso chiede al consigliere di muoversi autonomamente come delegato del presidente. 

Il consigliere Guaresi ritiene che l’allarmismo sia valida quando si possono rischiare gravi problemi di salute. 

Se l’Amap non avesse agito tempestivamente per fare rientrare il problema di potabilità dell’acqua, allora 

l’allarmismo sarebbe giustificato, ma le maestranze hanno lavorato incessantemente e adesso si attendono gli 

esiti ufficiali da parte dell’ASP. Si dispiace che a seguito di questo problema vi sia chi vi marcia sopra e ne 

pagano le conseguenze i bambini e i loro genitori che devono pagare per un servizio non reso adeguatamente.  

Il consigliere Marchese ringrazia il consigliere Piazzese per aver informato il consiglio di questo grave 

problema, pertanto spera che si possa fare chiarezza. 

Il consigliere Lo Nardo comunica, cosa confermata anche dal consigliere Guaresi, che diversi cittadini 

lamentano che in via Galletti e in via Bonadonna sono state soppresse le postazioni dei rifiuti. Il consigliere 

Lo Nardo si è recata in via Galletti e ha notato che i rifiuti coprivano la carreggiata, pertanto visto che la 

situazione è grave e pericolosa chiede al consiglio di attivarsi per riportare il decoro nel territorio. 

Il consigliere Gandolfo esprime solidarietà al consigliere comunale Bonanno, per l’ingiustificata aggressione 

verbale subita dal consigliere comunale Forello durante la seduta di consiglio. 

Terminata la discussione, il presidente Federico passa al III punto iscritto all’OdG e nomina scrutatori i 

consiglieri Gandolfo, Guaresi e Marchese e il consiglio approva. 

Il consiglieri Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 169 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 169 del 02 Febbraio 2023 a firma del consigliere Guaresi avente per 

oggetto: Prevenire incidenti nella Bretella Laterale di Viale Regione Siciliana Sud-Est 90121 Palermo e 

il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che la carreggiata stradale citata in oggetto, non  



 

è sicura ed è invasa dalle erbacce e dal canneto che la restringono ulteriormente creando disagi non indifferenti 

ed elevati rischi di incidenti. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:25. 

Risultano assente alla votazione il consigliere Sala e il vicepresidente Viscuso. 

Alle ore 09:30 escono i consiglieri Colletti, Lo Nardo e Piazzese e il consigliere Marchese chiede la verifica 

del numero legale. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i consiglieri: Gandolfo, Guaresi, Marchese, Tusa e il 

Presidente Federico, pertanto mancando il quorum strutturale alle ore 09:32 il presidente Federico 

rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione, alle ore 11:00, visto che alle ore 08:30 è indetta la 

seduta per i mini sindaci. 
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